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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA, 

TECNOLOGIA E INOVAÇÃO REALIZADA NO DIA 06 DE FEVEREIRO DE 2023. 

No dia seis de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas, teve início 
a reunião ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação. 
Estiveram presentes à reunião os seguintes membros: Pedro Fernandes Chamochumbi, 
Renato de Albuquerque Ferreira, Vitor Pires Vencovsky, Paulo Henrique G. Machado, 
Lídia Isabel Maria D´Arce Martins, Daniel Yokohoma Sonoda, João Carlos Goia,  Ayri 
Saraiva Rando, Antonio Vargas de Oliveira Figueira, Giuliano Masselli Lacosselli, 
Everton Luiz Costa dos Santos, Flávio Eduardo Vieira de Barros Castellari, Ophir 
Figueredo Junior, Gustavo da Silva Galvão, Dagmar de Paula Queluz, Rafael Roberto 
Domarco Aloisi, Marisi Aidar. Justificaram a ausência: José Luiz Guidotti Junior, 
Rosemeire Calixto Massarutto, Éliton Claus, Sergio Nascimento Duarte, Clayton Daniel 
Masquietto, Aguinaldo Luiz de Barros Lorandi, Homero Scarso, Ygor Gimenez de 
Oliveira, Alexandre Marques, Douglas Yugi Koga e José Alberto Florentino Rodrigues 
Filho. Estiveram ausentes à reunião os seguintes membros: Renata Liva Carneiro 
Novaes, Thaís Passos da Cruz, Fabio da Silva Lisboa, Bruno Francisco Saracene dos 
Santos, Carlos Guilherme Silveira Pedreira, Marlene Aparecida Moreno, Valmir Eduardo 
Alcarde, Marcelo de Castro Meneghin, Pablo Rodrigo de Souza, Valter Garcia Junior,   
Henrique Berbert de Amorin Neto, Luiz Chorilli Neto, Antonio Ananias Filho, Luis 
Fernando Rabel Machado, Ricardo Cerveira, Carlos Roberto Rodrigues,Tadeu Alcides 
Marques, Douglas Fischer Fazanaro, Vagner José Furlan, Fernando Petrolino, Giordana 
Carolina Zani, Marcos Wagner Gozzo, Paula Arigoni, Ana Beatriz Lopez da Cruz, 
Priscila Fortes  e contou com a presença do convidado Cal Ribeiro da ACIPI. Iniciando a 
reunião, Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi agradece a presença dos (as) 
conselheiros (as). Leitura e Aprovação da ATA de Dezembro: Sr. Pedro Fernandes 
Chamochumbi indagou se todos os membros receberam a ATA de Dezembro e abriu a 

palavra a todos, como não houve manifestação contrária, a ATA foi aprovada. 
Atualização do Portal dos Conselhos: Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi 

informou que a página do conselho estava defasada, faltando informações, como por 
exemplo, faltava informações dos membros que compõem o conselho, a legislação que 
fundamenta o conselho. Sr. Gustavo Galvão acrescentou que em conjunto com o 
Centro de Informática da Prefeitura de Piracicaba, solicitamos que as alterações fossem 
feitas, visto que existia um problema na página, impossibilitando o gerenciamento das 
informações contidas nela. Chamamento Público do Representante da Comunidade: 
Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi sugere que seja feito o chamamento público e 
através de um formulário de inscrição disponibilizado de forma digital seja composto os 
interessados, após as inscrições os representantes serão avaliados na próxima reunião 
ordinária em abril, sendo escolhido o qual obter mais votos entre os conselheiros, 
lembrando que podem ser entidades privadas, entidades civis, autarquias, entidades 
públicas, grupos de pesquisas e extensão. Sr. Vitor Pires Vencovsky acrescentou que 

seria bom se os conselheiros recomendassem uma entidade para que seja divulgado de 
maneira específica e a mesma participe do processo seletivo. Informes Sobre a 
Eleição da Nova Gestão 2023 / 2024: Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi informa 
que a eleição está a 60 dias de acontecer e deixa em aberto a todos que tenham 
interesse em formar uma representação que façam, pois é importante que haja a 
democracia a rotatividade, e aproveita para informar que foi um grande aprendizado 
esse período a frente do conselho em conjunto com o Professor Renato de Albuquerque 
Ferreira e todos os conselheiros. Informes dos membros do CMCTI: Sr. Daniel 
Yokohama Sonoda informa que a obra do PECEGE está na reta final e espera que a 



inauguração aconteça até maio de 2023. Sr. Ophir Figueredo Junior Informa que 
houve atrasos no decorrer do projeto do UPLAB, porém a expectativa é que a partir 
desse mês, seja assinado o convênio e comece a rodar, o Sr. Ophir informa ainda que, 
foi publicado o decreto que regulamentou a lei de descarbonização, no qual, 
estabeleceu que, toda indústria deverá fazer o inventário de carbono equivalente a partir 
de maio de 2023, sendo que a partir de outubro de 2023 nove setores prioritários não 
conseguiram exportar produtos para a Europa se não tiver sido feito a certificação do 
inventário de carbono equivalente impactando a inovação, tecnologia, educação. Sr. 
Pedro Fernandes Chamochumbi Sugere que seja feito em junho uma pauta do ESG 
em Piracicaba e como as entidades estão trabalhando com essa demanda, podendo ser 
usado a própria estrutura do Parque Tecnológico ou mesmo criando ações integradas. 
Sr. Flavio Castellari acrescentou que houve uma reunião do movimento do Vale do 

Piracicaba, com a intenção de resgatar como seria a governança do vale e entender 
todo o ecossistema a partir de um diálogo com data a ser definido. Sr. Pedro 
Fernandes Chamochumbi finalizou com o agradecimento da presença de todos. Sem 
mais, eu, Gustavo da Silva Galvão, digitei a presente ata que, após lida e aprovada, vai 
assinada por mim e por todos os presentes. 
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